

射陽日報

权威·贴近·创新

星期二 2024年4月
农历甲辰年二月廿四 2 总第4420期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com

弘扬健康文化 倡导健康行为

全县上下齐动手 巩固国家卫生县成果



射阳县爱国卫生运动委员会办公室 宣

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

发展新质生产力, 我县咬定“科技+”

本报记者 张慎传



先后招引落地中车三期、比亚迪动力电池、CQC 新能源创新基地、蓝水海工等一批科技创新型项目;光明银宝、益海粮油入选省智能制造示范工厂;杰力纺机荣获中国专利优秀奖;南大研究院、河德智能装备研究院、中能研碳及新能源产业研究院等智创园区迅速成长;大院大所合作加强,一批高层次人才成功引进……一大批高新技术项目和产品在我县拔节劲发。

1月31日,习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时指出,“科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素”。近年来,我县大力实施创新驱动战略,坚持“科技+数智”“科技+创新”“科技+人才”多轮驱动,加速发展新质生产力,科技投入实现大增长、高企培育实现大丰收、创新载体实现大发展。

“科技+数智”, 链主企业“聚起来”

年初,远景能源制造的全国首台“碳中和”海上大兆瓦风机在射阳港低(零)碳产业园正式下线。作为绿色科技企业和风电行业的“长跑者”,远景能源始终致力于为全球零碳转型贡献中国智慧。自落户我县以来,成功下线首台100%国产化大兆瓦风机,牵头与中科院等机构共建低(零)碳产业园标准体系国际认证联盟,助力打造零碳产业研究院、智慧物联网平台、零碳社区和智慧交通等示范性应用场景。

在射阳经济开发区, 投资75亿元的比亚迪动力电池二

期项目现场成排的厂房建设完毕,2条生产线正式投产,工人们正抓紧时间忙生产。其余4条生产线设备订购完毕,预计6月份进场。位于射阳港经济开发区,总投资35亿元的中车叶片150米级海上风电叶片项目智造车间内,工作人员在各自岗位有序忙碌,锚定“实现15亿-20亿的产值”目标奋力拼抢,不远处的大连重工、亨通海能、远景能源等行业龙头企业也是一派热火朝天。

除了新兴产业的蓬勃发展,昔日传统产业经过转型升级,转身成为中高端产业领跑者。提起纺织行业,很多人的观念停留在低附加值、高耗能、劳动密集型的传统产业。作为纺织业龙头企业,数字化转型是题桥(江苏)纺织科技有限公司提升竞争力、实现长远发展的“必修课”。公司党工办主任陈建俊讲述了转型带来的改变,“节约用工80%,提高生产效率28%,吨纱节水70%,节电45%,污水排放减少了68%。”

锚定高端化、智能化、绿色化方向,在射阳县,很多纺织企业投身到数字化浪潮中,升级装备、改造产线,推进新一代信息技术与纺织业的深度融合。江苏沙印集团引进德国42台套气流纺生产线,新上1000台高效节能喷气织机,并通过与恩思公司合作进行生产流程数字化改造,产能提高4倍,节省人工50%;江苏荣鸿纤维全产业链项目,采用ERP数据管理系统,对原料、设备、成品、财务、仓储等进行优化管理,大幅提高企业管理效能……

作为苏北地区唯一能够承载印染行业的专业园区,盐城纺织染整产业园持续深化科技创新,与高等院校深化合作,通过成果转化等方式帮助链上企业进行转型升级。

“科技+创新”, 高新企业“强起来”

“实施”创新平台提升、创新载体聚能、创新主体攀高”三大行动,聚焦产业创新发展和企业技术需求,支持链主企业、高校院所组建创新联合体,发挥射阳德(南京)连接器作用,加快推动创新资源落地转化,新增国家高新技术企业40家,招引科技型中小企业100家,落地产学研合作项目120个以上。”

今年以来,我县围绕县十六届四次党代会提出的目标,强化知识产权保护工作,引导企业走内涵式发展新路子,推动高新技术企业高质量发展。

位于兴桥镇工业园区的盐城金刚精密锻造公司,是一家集齿轮设计、开发、生产、销售、服务于一体的综合性企业,专业生产各类农业机械传动件及齿轮。公司现有授权专利12项,其中发明专利3项,先后获评国家高新技术企业、江苏省民营科技企业、江苏省科技型中小企业、盐城市工程技术研究中心,拥有20项专利、4项省高新技术产品和江苏省著名商标。公司注重科技创新,不断研发新产品,加大技改投入,提升生产效能,在新产品研发上,持续对农机动力驱动进行创新研发,不断更新迭代,目前已升级到6米折叠式驱动耙,广受市场好评。

该公司办公室负责人李慧告诉记者:“2024年,我们计划投入2亿元研发大马力拖拉机,大概在年底可完成样机下线,同时对智能锻造车间进行扩建,建成后材料的利用率能提高到90%以上,降低企业成本,提高产能,把小齿轮做成‘中高端’产品,为地方经济社会发展贡献更多力量。”

同样,作为中国三氯蔗糖行业龙头企业,盐城捷康三氯蔗糖制造有限公司正昂首腾飞。据介绍,捷康公司不断加大科技创新力度,在国内率先突破产品差异化技术壁垒,上马超粉、颗粒、液体三氯蔗糖差异化产品,所有产品质量达到国际先进水平。注重自主创新使企业创造“捷康奇迹”,目前,捷康公司是三氯蔗糖标准主要起草单位之一,被评为国家高新技术企业。

去年以来,全县新增“四上”企业274家,获评省专精特新中小企业23家,国家专精特新“小巨人”企业3家,盘湾和长荡胜利桥两个中小企业创业园获评省小型微型企业创业创新示范基地,7条重点产业链规上开票销售同比增长18.7%,工业用电量、一般公共预算收入等多项指标位居全市前列。

(下转二版)

强信心 稳经济 促发展

——推动经济运行率先整体好转

本报讯(记者 高陈斌 通讯员 纪子路) 贝尔德厨具获批国家高新技术企业、兆越纺织通过国家高新技术企业复审认定、“丹鲜生”冬桃获评中国绿色食品标志、“半亩田”菊花、半角椒总产值达2000万元……进入二季度,新坍镇全面贯彻新发展理念,围绕传承红色文化这一核心,紧扣绿色生态、红色文旅两条主线,聚焦绿色低碳特色镇、宜居康养生态镇、红色文旅示范镇“三镇建设”,推进高新项目培育工程、生态农业品牌工程、集镇提升美化工程、惠民服务幸福工程“四大工程”,为谱写中国式现代化射阳新篇章展现新坍作为。

新坍镇在春风里“起航”

狠抓招商引资、加快项目建设、优化营商环境

以勇争先、善作为的服务品质,持续优化营商环境。该镇把打造优质营商环境作为抓招商、上项目的先手棋,不断强化服务软环境建设,坚持主动服务、靠前服务、帮办服务、精准服务,协助镇民办好不动产权证、新火特快申报“专精特新”企业等,帮助企业解决各类问题,不断提振企业家发展信心。始终把企业家呼声作为第一信号,把企业家需求作为第一动力,把企业家满意度作为第一标准,常态化开展“进企业、解难题、促发展”活动,将企业所关注的生产、融资、用工等方面优惠政策,第一时间传达到企业,主动帮助企业向上对接、争取政策,组织好银企对接等活动,进一步增强新坍发展“软实力”,夯实发展“硬支撑”。

以走在前、做示范的破难行动,加快项目建设进度。该镇始终坚持“工业立镇、产业强镇”不动摇,把重大项目紧抓在手不放松,一切围着项目转,一切盯着项目干。对已经签约的项目,进一步提升手续办理、厂房建设、设备进场速度,认真梳理总结各种可能影响项目推进的问题,第一时间搭建专班,第一时间协调解决,重点搭建米瑞奇、欧立卡、一言机械等项目建设工作专班,做到挂图作战,节点销号,全力推动早开工、早投产、早达效。

以走在前、做示范的破难行动,加快项目建设进度。该镇始终坚持“工业立镇、产业强镇”不动摇,把重大项目紧抓在手不放松,一切围着项目转,一切盯着项目干。对已经签约的项目,进一步提升手续办理、厂房建设、设备进场速度,认真梳理总结各种可能影响项目推进的问题,第一时间搭建专班,第一时间协调解决,重点搭建米瑞奇、欧立卡、一言机械等项目建设工作专班,做到挂图作战,节点销号,全力推动早开工、早投产、早达效。

以走在前、做示范的破难行动,加快项目建设进度。该镇始终坚持“工业立镇、产业强镇”不动摇,把重大项目紧抓在手不放松,一切围着项目转,一切盯着项目干。对已经签约的项目,进一步提升手续办理、厂房建设、设备进场速度,认真梳理总结各种可能影响项目推进的问题,第一时间搭建专班,第一时间协调解决,重点搭建米瑞奇、欧立卡、一言机械等项目建设工作专班,做到挂图作战,节点销号,全力推动早开工、早投产、早达效。



实施产品多元化战略,加大研发投入——长江药业立于市场“不败之地”

本报记者 施露

3月29日上午,在江苏长江药业有限公司生产车间,员工正全神贯注地将成品药进行灌装、旋盖、贴标、喷码、封口。“我们车间有86名操作工,生产甲硝唑氯化钠注射液,日产量可达16万瓶。目前,我们已超额完成一季度目标任务。”输液车间主任陈大庆一边指挥工人打包一边向记者介绍。

近年来,国内制药行业利润不断下降,制药原材料成本不断增加,长江药业是如何做到市场销售不减反增呢?面对记者的疑问,公司副总经理戴恩达带领记者参观起繁忙的生产车间。不同的生产线上,一件件产品鱼贯而出,经由不同的工序形成成品。“这得益于我们公司坚持产品多元化生产战略,由单一胶囊剂产品拓展到注射液、片剂、硬胶囊剂、颗粒剂等剂型,国药准字药品达98个规格品种。与此同时,我们把控制好产品质量的基础上,在产品研发、技术革新、设备投入、产学研合作等方面持续发力,推动企业实现平稳健康发展。”戴恩达如数家珍。

“重视科研是长江药业的一贯传统,我们鼓励研发创新,成立长江药物研究院,每年都会拿出公司收入的8%左右投入科研,不断增加新品种的仿制和产品的研发申报,今年公司准备再投入1500万元用于研发新药物和首仿国际好药品,开辟新市场,谋求新发展,相信今年的销售将再登新台阶。”谈及企业未来发展,戴恩达信心满满。

全国首单商业险小麦赤霉病防治指数保险落地射阳

本报讯(记者 张慎传)近日,中国太保财险射阳支公司与中国农业财产保险股份有限公司共同落地首单小麦赤霉病防治指数保险,这也是全国范围内落地的首单小麦赤霉病防治指数保险,为300亩小麦提供30000元赤霉病防治费用保障。

小麦赤霉病是小麦的主要病害之一,该保险通过与第三方科技公司合作,利用赤霉病风险预测模型,当保险小麦赤霉病指数预测值达到约定赤霉病指数值时,视为保险事故发生,创新为参保农户提供精准的农业风险保障。

下一步,中国太保财险射阳支公司将以“全国首单”为动力,利用小麦防治赤霉病关键节点,加大产品宣传推广力度,扎实推进农业保险风险减量各项工作,为保障粮食生产安全发挥太保智慧与力量。

大干二季度 冲刺“双过半”



位于特庸镇的健康医疗器械有限公司专业从事呼吸麻醉类一次性医疗用品研发、生产和销售,生产的输氧面罩、手术切口固定器等医疗器械销往全国各地。图为该公司忙碌的生产车间。 盛诚 摄

“腊月”芬芳入万家

——记市“三八红旗手”、经开区中联社区网格员刘腊月

本报记者 陈慧敏 顾晋荣

有这么一位基层工作者,她以饱满的工作热情、务实的工作态度为居民解决一个又一个难题,成为居民的“暖心人”;她以“第一时间发现居民需求,第一时间解决居民诉求”为目标,真正实现网格服务“零距离”。她就是市三八红旗手、经开区中联社区网格员刘腊月。

网格员是社会治理工作中的新生力量,是打通为人民群众服务、矛盾纠纷化解的“最后一米”。从最初不知道从何做起,到现在的游刃有余;从不被辖区居民理解,到现在连声感谢、积极配合……刘腊月秉持“居民事,无小事,要事事关心;网中情,格中情,需全情投入”的工作理念,勤勤恳恳、扎扎实实做好本职工作,用真心为居民解难、用耐心为居民解惑、用恒心为居民服务,多次荣获县优秀共产党员、县季度之星、市最美网格员、市三八红旗手等表彰。“她日常中与我们相处很融洽,在她的带领下,我们一起把网格工作做得井井有条,争取得到每个居民的满意与认可。”同为经开区中联社区网格员的赵金娥告诉记者,刘腊月在平时的工作中对邻里纠纷、矛盾化解有自己独特的方法,得到了大家的一致好评。

2023年,东都天润小区创新开展“网格+物业”的创新管理模式,“1314”为民服务机制,“4567”网格+物业工作模式,刘腊月迅速投入全新工作模式,积极探索为民服务“更快更优”路径。她始终关注群众身边的小纠纷、小矛盾,留心观察群众身边的诉求,协同物业第一时间了解并化解居民反映的问题,随身携带网格日志,把每一户家庭信息、每一个矛盾问题都详细记录下来,便于及时跟踪、解决、反馈,累计排查矛盾纠纷164件,化解83件。“之前我家阳台漏水,和楼上商量了好多次都没有结果。后来我在网格微信群和刘腊月联系,通过她的积极帮助,妥善地把漏水问题解决了,非常感谢她。”居民霍女士说。

网格员的工作岗位虽小,但是身上的责任一点都不小。日常工作涉及安全隐患排查、矛盾纠纷化解、消防安全、平安巡查、小区内环境卫生整治及垃圾分类等各个方面。在处理居民反映的问题之余,刘腊月经常在小区内与居民“拉家常”,用小故事讲“大道理”,用小案例渗透“大主题”,积极宣传普及消防安全、预防诈骗等知识。对于产生矛盾纠纷的居民,她更是第一时间进行协调;对于现场

协调不成的,则邀请居民来到网格工作室,深入了解纠纷情况,实行调解闭环。“我经常看到刘腊月在我们小区里,不定时地走访残疾人等困难群体,还给我们讲解消防安全、防诈骗等知识。”居民孙女士告诉记者,刘腊月这样贴心暖心的网格员负责网格事务,倍感安心和安全。

作为社区与居民之间的“连心桥”“传话筒”,她数年如一日坚守在平凡的岗位上,以实际行动真正践行网格员为群众办事的初心,用心用情绘就网格治理的美丽画卷。刘腊月表示:“作为一名社区网格员,我将继续认真完成好每一项宣传任务,做好各项走访工作,排查化解网格内各类矛盾纠纷,努力提升社区居民幸福感和满意度。”

致敬典型 学习先进